

# SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvemši nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič a Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, večji inzerati petič vrsta Din 4.—. Popusti po dogovoru. In eratni davek posebej. »Slovenski Narod« velja letno v Jugoslaviji 144.— Din, za inozemstvo 300.— Din. — Rokopisi se ne vračajo. — Naše telefonske številke so: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

## Konferenca o novem voznem redu

Važni predlogi Zbornice za TOI glede zboljšanja lokalnega in mednarodnega prometa

Ljubljana, 15. novembra.

Z upravnim preureditvijo naše države so se v nekaterih banovinah spremenile zlasti prometne razmere. Nova težišča prometa, tako lokalnega, kakor zunanjega, so ponekod bila povod, da je bilo treba najprej misliti na novim razmeram primerno preureditev voznega reda državnih železnic. V dravnih banovinah je sprememba posebno občutna z ukinitvijo mariborske oblasti in njeno združitvijo z ljubljansko v dravsko banovino.

Direkcija državnih železnic v Ljubljani je zato sklicala za danes ob 10. uri interno sejo ter povabila vse institucije, ki so zainteresirane na primerni preureditvi voznega reda, kakor Zbornico za TOI, Zvezo za tujski promet, poštno upravo itd., naj predložijo svoje predloge. Zbornica za TOI je že prej sklicala v ta namen posebno anketo in sestavila svoje predloge, upoštevajoč želje in potrebo vseh krajev in prebivalcev ter se je posebno ozirala na lokalne razmere in njih potrebe, na spremembe, ki so nastale z dozidavo nekaterih novih železniških naprav, kakor novega tira na progi do Beograda, železniškega trikota v Zidanem mostu itd. ter tudi vse spremembe, ki so nastale z vedno živahnijim tujskim prometom preko naše banovine in spremembami mednarodnega prometa. Zbornica za TOI je na današnji konferenci stavila sledeče predloge za preureditev in izpopolnitev voznega reda:

### Mednarodni promet

Skrajša naj se brzovlakove voznice na progi Ljubljana — Beograd in obratno, kar je omogočeno radi izmenjave tračnic in položitve novega drugega tira na progi Novska — Zemun vsaj za eno uro.

Zboljšajo naj se zveze z direktnimi kurznimi vozovi z Jesenic preko Schwarzbach — St. Veit do Buchsa in Basla. Na tej progi so postanki na posameznih križiščih izredno dolgi in bi se jih imelo v interesu hitrejših zvez skrajšati na neobhodno potrebni minimum. Tudi je pri obeh brzovlakih v smeri Villach — Salzburg želiti v sezoni pojačanje garnitur, posebno glede II. in III. razreda, ker je frekvenca izredno močna in celo izven sezone razpoložljivo število mest ne zadošča za število potnikov.

Brzovlak Dunaj — Gradec št. 185/186 naj bi se podaljšal od Gradca do Maribora. Potem bi tako lahko odpadla poštna vlaka 1212/1227, ki sedaj korespondirata s tem brzovlakom.

Vlak št. 526, ki vozi sedaj samo v sezoni, naj bi vozil z Jesenic do Podrožice celo leto, ker je za obmejni promet domačinom zelo važen.

Zbornica vztraja na zahtevi otvoritve potniškega in blagovnega prometa preko Hodoša in Dolnje Lendave z Madžarsko najpozneje z uveljavljenjem novega voznega reda, kar naj bi se upoštevalo primerno že sedaj pri določevanju lege prekmurskih vlakov.

### Lokalni promet

Obnovijo naj se vsi osebni in mešani vlaki, ki so bili z odlokom z dne 15. februarja t. l. ukinitveni. Ta predlog utemeljuje se s tem, da pri pretežni večini vlakov z ukinitvijo ni bil dosežen nikak prihranek, ker so bili omenjeni vlaki brez izjeme zadostno posečani in kot taki aktivni, pač pa so bile v občutni meri porušene zveze v potniškem prometu. Posebno važno polagamo na to, da se obnovi nočni par potniških vlakov med Ljubljano in Mariborom, ker nimamo med temi gospodarskimi centri pri sedanjem voznem redu od 17. ure popoldne pa do 5. ure zjutraj, torej celih 12 ur, nikakih potniških vlakov, marveč samo mednarodne brzovlake, katerih uporaba otežuje za 50% višja brzovlakova tarifa, kakor tudi dejstvo, da se ustavljajo samo na treh vmesnih postajah. Poleg tega je njihova lega za krajevni promet izredno neugodna. Kot taki brzovlaki seveda ne ustrezajo potrebam krajevnega večernega in nočnega prometa.

Pred vsem zahtevamo obnovo ukinitvenih vlakov na progi Pragersko — Kotoriba, ki je dolga 91 km in na katero se stekajo štiri lokalne proge. Ta proga je radi redukcije vlakov izgubila dve važni zvezi in sicer prvo jutranjo zvezo v smeri proti Ljubljani in Mariboru in priključek na večerno zvezo iz Ljubljane. Potreba potovanja v Ljubljano bo radi ukinitve mariborske oblasti in prenosa poslov na banški urad mnogo večja, kakor je bila do sedaj in je zato neobhodno potrebno, da se omogoči prebivalcem iz ptujske okolice pravčasno priključek na jutranji poštni vlak št. 515, da bi mogli prispeti v Ljubljano že ob 10. uri zjutraj in ne kakor sedaj, ko dospeljo komaj ob 13.46. Isto tako naj se jim

omogoči, da pridejo na mariborski trg, kamor so po prejšnjem voznem redu prispevali že ob 7. zjutraj, dočim prihajajo sedaj šele po 9. uri, kar je prepozno. Nadalje je treba, da se jim omogoči povratek z večernim vlakom št. 625 iz Ljubljane odnošno 526, kar je po sedanjem voznem redu nemogoče.

Vozni red na progi Grobelno — Rogatec, na kateri se ima otvoriti še pred uveljavljenjem novega voznega reda tudi tranzitni promet, naj se vzpostavi tako, da bosta imela dva para direktnih vlakov in sicer en dopoldanski in en popoldanski zveze in priključke v Grobelnem in v Krapini. Posebno važno polagamo na to, da dobe interesi iz Smarskega okraja zvezo na druge dopoldanske potniške vlake v smeri iz in proti Ljubljani ter iz in proti Mariboru.

Splošna želja je, da se potniški vlak št. 621, ki vozi sedaj iz Ljubljane samo do Celja, podaljša do Maribora. Trasa za povratek naj bi se položila tako, da bi odhajal iz Maribora okrog 20. protivlak do Celja, kjer bi nočil, od Celja naprej pa bi ostala sedanja jutranja trasa neizpremenjena. Preložen opoldanski vlak naj bi imel priključke na križiščih v Zidanem mostu proti Zagrebu, v Celju proti Velenju, v Poljčanah proti Konjicam in na Pragerskem proti Kotoribi.

Jutranji potniški vlak št. 912 na gorenski progi naj se preloži tako, da bi prihajal okrog 7. v Kranji, ker se vozi z njim v tamojšnje tovarne veliko število delavcev. Važno je to tudi radi dostave pošte, ki se radi pozne lege tega vlaka zelo zakasnuje. Isto velja tudi posebno glede Jesenic. Nasprompto pa naj bi se lega vlaka št. 915 preložila na pol ure popreje, s čemer bi se omogočil hitrejši povratek s proge.

Na progi Jesenice — Planica se predlaga podaljšanje mešanega vlaka 8.671/72, ki vozi sedaj samo do Dovjega, do Planice. Vlak št. 8.611 naj bi prihajal na Jesenice ob 5.50, da bi ga mogli uporabljati delavci, ki morajo biti ob šestih v tovarni na delu.

Za ožji krajevni promet med Ljubljano in Zalogom naj se uvedejo z ozirom na veliko število delavstva in nameščencev, ki se vozi na tej progi, še po en poseben jutranji, opoldanski in večerni vlak, kar ne povzroča nikakih novih izrednih stroškov, ker je Zalag itak obnem garažna postaja in premikalni kolodvor za Ljubljano. S tem bi se odpravil okoliščanski promet od prometa na večje razdalje. Danes obremenjuje ta promet po nepotrebnem garniture mariborskih in zagrebških vlakov, kar se ne more smatrati racionalno.

Vozni čas potniških vlakov med Ljubljano in Mariborom ter Ljubljano in Zagre-

bom je absolutno predolg. Jutranji vlak št. 613 rabi za 151 km dolgo progo 4 ure in 16 minut. Zveza na vlak št. 625 pa traja celo 4.26 minut. Otvarjajo se vedno nove postaje in postajališča in vsak vlak se ustavlja na vseh postajah in postajališčih. Na večjih postajah je postanek po naših ugotovitvah mnogo predolg odmerjen in se zato čas vožnje vedno povečava. Potreba je, da se voznice teh vlakov pospeši in postanki na večjih postajah znatno skrajšajo.

Na progi Maribor — Prevalje naj bi se ob nedeljah spremenila trasa delavskega vlaka 9024/9025 v traso izletniškega vlaka, ki bi odhajal iz Maribora ob 14.30, do Fale in bi se vračal ob 20. v Maribor.

Z ozirom na dograditev spojnega mostu v Zidanem mostu, kakor tudi na preložitve lege brzovlakov Beograd — Jesenice naj se skrajša čakalna doba potniških vlakov v Zidanem mostu za smer Ljubljana-Zagreb, ki znaša sedaj pri jutranjih vlakih 1 uro, pri večernem pa polduro uro, na neobhodno potrebni minimum.

Preložitve potniškega vlaka št. 612 na progi Ljubljana — Rakek naj se izvrši tako, da ne zgubi v Postojni zveze proti Trstu.

Celje in okolica je zainteresirana na vzpostavitvi zveze na potniški vlak št. 617 v Zidanem mostu, ker sega okoliščanski promet iz Celja do Sevnice.

V sporazumu z avstrijsko železniško upravo naj se spremeni lega dopoldanskega vlaka št. 9013, ki ima sedaj v Dravogradu 56 minut postanka, tako da bi odhajal iz Prevalj, kjer je sedež sreskega poglavarstva, 50 minut pozneje in se s tem omogočil povratek strankam, ki imajo pri uradih v Prevaljah opravka. Trasa vlaka za avstrijski tir bi ostala lahko v tem primeru neizpremenjena.

Na dolenskih progah se predlaga podaljšanje potniškega vlaka št. 9215 od Novega mesta do Metlike, ker so stiki Novega mesta z Belokrajino zelo živahni. Kot protivtrasa naj bi se uvedel drugi dopoldanski vlak med 9214 in 9216 do Novega mesta, ki bi prihajal okrog 8. ure v Novo mesto.

Vlak št. 9213, ki odhaja sedaj iz Ljubljane komaj ob 7.30, naj bi v bodoče odhajal že ob 6.30, da se omogoči interesentom, da preje prispejo v Belokrajino. Največji del potnikov za ta vlak prihaja iz Ljubljane, za katere je sedanja lega vlaka prepozna.

Prihod vlaka št. 9214 v Ljubljano naj bi se preložil nekoliko popreje, da se omogoči sigurnejša zveza na brzovlake proti Jesenicam, Trstu in Zagrebu in proti Rakeku. Tudi je prihod okoliščanov iz kočevskega okraja na ljubljanski trg s tem vlakom po dosedanjem legi prepozen.

## Pričetek pogajanj v Sofiji

Danes so se pričela v Sofiji pogajanja med našimi in bolgarskimi delegati za končno ureditev obmejnih vprašanj

Sofija, 15. novembra. Snoči ob 11. je prispela semkaj naša delegacija za pogajanja z Bolgarsko. Na kolodvoru jo je pričakovala celokupna bolgarska delegacija, sofijski župan in osobe našega poslanstva. Danes popoldne se je vršila otvoritvena seja.

Beograd, 15. novembra. Povodom početka pogajanj z Bolgarijo objavljajo beograjski listi članke, v katerih naglašajo, da ima naša delegacija striktna navodila zahtevati osnovenje nevtralne cone, ki naj obtega na vsaki strani meje 10 do 15 km širok pas. Razen tega mora zahtevati definitivno likvidacijo dvolastinskih posestev.

## Neresnične vesti o ujetju Uzunova

Demantirane vesti o izsleditvi razbojniške tolpe Uzunova — Vlada opustila zasledovanje razbojnikov

Beograd, 15. novembra. Po neki vesti iz Sofije, so orožniške čete izsledile razbojniško tolpo Uzunova, ki jo je obkolilo 600 orožnikov. Orožnikom je baje uspelo žive ujeti Uzunova in pet njegovih tovarišev, ki jih je okovane v verize snoči 9h orožnikov pripeljalo v Sofijo.

Sofija, 15. novembra. Policija je snoči izvršila v Sofiji racijo po vseh kavarnah in gostilnah ter drugih javnih lokalih. Pri tem je aretirala nad 200 oseb, ki so bile brez listin in brez nosla. Gre večinoma

za Makedonce, ki pripadajo makedonstvu-luščim.

Vesti o ujetju Uzunova se ne potrjujejo. Včeraj so bili odpoklicani vsi oddelki vojaštva in orožništva, ki so sodelovali pri zasledovanju Uzunove razbojniške tolpe. Policija o tem ni izdala nobenega poročila. Listi pišejo, da je Uzunov s svojo tolpo brez sledu izginil in vprašujejo, kako je to mogoče v državi, ki se hoče prištevat med države, v katerih vlada red

## Zboljšanje položaja na newyorški borzi

Newyork, 15. novembra. Federalna rezervna banka je znižala obrestno mero od 5 na 4%.

Newyork, 15. novembra. Zaradi številnih nalogov za nakup se je položaj na newyorški borzi znatno zboljšal. Včerašji promet je znašal 3,569.000 akcij, ki so se dvignile v tečaju za 5 milijard dolarjev.

Odoihrani zobe zdrave in jamči za sveže dišeč duh!



## Pred državljansko vojno v Avstriji?

»Heimwehr« hoče izvesti državni prevrat s pomočjo redne vojske — Avstriji grozi državljanska vojna — Odkritja češkoslovaškega lista

Praga, 15. novembra. »Pravo Lidu« objavlja članek bivšega ministra za socialno skrbstvo dr. Leona Wintra, ki je bil že pod Avstrijo narodni poslanec, v katerem se bavi z zadnjimi dogodki v Avstriji in naglašja med drugim: »Heimwehr« se z vso mrzlico pripravlja, da izvede v Avstriji državni prevrat. V to svrhu je že izdelan točen načrt za sodelovanje med »Heimwehrom« in avstrijskimi regularnimi četami. Vse avstrijske regularne čete naj bi se izpopolnile s formacijami »Heimwehra«, tako da bi bil tudi »Heimwehr« postavljen pod vojaško komando. Podoben mobilizacijski načrt je izdelal general Ronge, znan že iz avstrijske dobe, ko je vodil špijonažni oddelek vojnega ministrstva. Po tem načrtu je določena za pohod na Dunaj 6. brigada v Bregenzu. Avstrijsko delavstvo ne drži rok križem in je pripravljeno, da odbije vsak napad. Zato grozi Avstriji resna državljanska vojna. To pa ni več samo avstrijska zadeva. Zato bodo češki socialni demokrati vložili na zunanje ministrstvo interpelacijo, v kateri bodo zahtevali pojasnila, kaj namerava ukreniti češkoslovaška vlada za zaščito reda in miru v Srednji Evropi.

## Avstrija in sosedne države

Polemika češkoslovaškega tiska o stališču napram homatijam v Avstriji — Demanti trditve o zunanje - političnih ciljih »Heimwehra«

Praga, 15. novembra. Krščansko socialno nemško časopisje objavlja članke v katerih obtožuje češkoslovaško zunanje ministrstvo, da ne presoja objektivno sedanjih razmer v Avstriji in da se postavlja po svojih glasilih na stran socialnih demokratov.

V polemiki zaradi te trditve izjavlja »Prager Presse« med drugim, da se Češkoslovaška ne vmešava v notranje zadeve in spore Avstrije in tega tudi ne bo nikdar storila. Češkoslovaška je vedno spoštovala suverenost svojega avstrijskega sosedu in je znano, da so bili prav v času, ko je bil dr. Seipel zvezni kancelar, češkoslovaško - avstrijski odnosi zelo prijateljski. Od tega stališča se Češkoslovaška ni nikdar umaknila in tega tudi ne bo storila v bodoče. Z obema avstrijskima strankama ima češkoslovaška zunanja politika enako razmerje, kar pa nikakor ne pomeni, da Češkoslovaška ne bi mogla biti zainteresirana na notranjih razmerah v Avstriji. Češkoslovaška bo imela vedno interes na tem, da vladajo v Avstriji, kakor v ostalih sosednih državah zdrave razmere, in da se sodelovanje z Avstrijo ne krši niti z gospodarskim ali finančnimi težavami, niti s političnimi strankarskimi konstelacijami ali grožnjami za prevrat. Nikakor pa ne more smatrati Češkoslovaška za normalno, če obstajajo poleg zakonite

vlade v Avstriji še oborožene organizacije, ki ogrožajo normalno delovanje državnega življenja in miru, kar bi utegnili imeti za Češkoslovaško predvsem gospodarske posledice. Ta interes na avstrijskih razmerah ima Češkoslovaška prav tako kot vse sosedne države in vse mirovno orijentirane države v Evropi.

Dunaj, 15. novembra. Na trditve beograjske »Politike«, da ima pokret »Heimwehra« v Avstriji tudi zunanje - politične cilje, odgovarja včerašnja »Neue Freie Presse« z daljšim uvodnikom, v katerem izjavlja, da ni treba še posebej povdarjati, da je to naziranje bistveno pretirano. Med drugim pravi, da je vsa Avstrija ne glede na posamezne sloje in stanove proti podjetjem, ki bi bila usmerjena proti Jugoslaviji Restavracija Habsburžanov, piše list bi pomenila, ko niti na Madžarskem ni mogoča, šele prav tukaj propast, napad na mirovno pogodbo in izkoriščanje morebitnih konfliktov mednarodni poraz. Mi ne smatramo voditeljev »Heimwehra« za zmogljive, da bi storili, kar nasprotuje logiki in zdravemu človeškemu razumu. Naše trdno, neomajno prepričanje je, da se tako daleč ne bo nihče izpozabil, in v Beogradu so lahko mirni; grožnje in kletve, pohodi in demonstracije veljajo za gleden čas samo »notranjemu sovražniku«.

## Rekonstrukcija rumunske vlade

Včeraj je bila izvršena delna preosnova rumunske vlade — Združitev nekaterih ministrstev

Bukarešta, 15. nov. Včeraj popoldne je bila seja ministrskega sveta, na kateri je ministrski predsednik Maniu predložil dekrete o izpremembi v vladi, ki jih je podpisal regentski svet. Po seji je ministrski predsednik izjavil, da ni imel namena na veliko rekonstruirati vlado, temveč združiti posamezna ministrstva, kakor je bilo že dalje časa določeno. Izpremembe v vladi so naslednje:

Ministrstvo za izenačenje zakonov ter prosveto in pouk prevzame Constaescu, podtajnik Oldovanu,

minister za dela in zdravstvo ostane Raduceanu, podtajnik Juliu Moldovanu, minister za javna dela in promet (začasno) dosedanjji minister za Besarabijo Panhalpa, državni podtajnik dosedanjji glavni tajnik zunanjega ministrstva Gasencu,

trgovinski minister Madgearu prevzame finančno ministrstvo, dočim bo dosedanjji prosvetni minister Aurel Vlad imenovan za trgovinskega ministra.

Minister za novo ozemlje ostane tudi nadahe v vladi, dokler ne bodo imenovani novi polkrajinski ravnatelji, in sicer najbrž s 1. januarjem 1930.

## Zvišanje italijanskih uvoznih carin

Milan, 15. novembra. Tukajšnji listi poročajo, da namerava italijanska vlada z novim letom in svrhu zboljšanja državnih financ in zaščite domače industrije, ki se bori z velikimi težkočami, povišati carine, v kolikor to dopuščajo trgovinske pogodbe. Vsekakor pričakuje italijanska vlada, da bo povišanje carin prineslo okrog 1 milijardo več dohodkov.

## Italija pripravljena odpraviti podmornice?

Rim, 15. novembra. Rimski listi poročajo, da je italijanska vlada že le sedaj pristala na odpravo podmornic, toda le pod pogojem, da se italijanska vojna mornarica izenači s francosko. V diplomatskih krogih sodijo, da gre samo za šahovsko potezo Italije, ki hoče na ta način dobiti kar največje koncesije.

## Smrt odličnega znanstvenika in državnika

Beograd, 15. novembra. Davi je preminul univ. prof. Andrija Stefanović, bivši rektor beograjske univerze in minister javnih del v predvojni Srbiji.

## Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA.  
Devize: Amsterdam 22.83, Berlin 13.52, Bruselj 7.909, Budimpešta 9.8021, Curib 1094.4—1097.4 (1095.9), Dunaj 793.57—796.57 (795.07), London 275.41—276.21 (275.81), Newyork 56.41, Pariz 221.60—ZAGREBSKA PREDBORZA.  
Devize: London 275.75, New York 56.43, Pariz 222.65, Milan 296.00, Curib 1095.90, Berlin 1352.25, Dunaj 795.00, Praga 167.40. Efekti: pos. 85.25, vojna škoda 437—438.

INOZEMSKÉ BORZE.  
Curib: London 25.1625, Newyork 515.725, Pariz 20.315, Milan 27.00, Berlin 123.36, Dunaj 72.55, Beograd 9.124725, Praga 15.2775, Bukarešta 3.0625.

# „Soča“ ognjišče primorskih rojakov

### Jutri prične v salonu pri »Levu« zopet z rednimi družabnimi večeri in zanimivimi predavanji

Ljubljana, 15. novembra.

Društvo »Soča« je nedvomno eno naj-gilneših društev v Ljubljani. Od lani do danes je tlelo okoli 30 sej, na katerih je razpravljalo poleg običajnih društvenih vprašanj tudi o prosvetnih in gospodarskih ter o vprašanju vojne odškodnine. Odbor je bil v stalnih stikih s sorodnimi društvi ter je pomagal članstvu in tudi nečlanstvu z nasveti. Za marsikaterega člana je intervencija pri oblastih, če je bilo treba; in mnogim članom je pomagala je zadrega. Da je bilo to mogoče, je zaslužila vsaka članstva, ki je prispevalo članarino v društveno blagajno.

Izmed večjih prireditelj je omeniti izlet v Maribor, mladinsko akademijo in izlet v Celje. Predavani je bilo 12. Predavali so: dr. Mirko Rupelj o Otomu Župančiču, prva ku naših pesnikov, prof. Jože Bačič o potovanju po Južni Srbiji in Črni gori, dr. Joža Lavrenčič o Gorici v času narodnega prepoda v letih 1848—1870, dr. Stojan Bajčič o gibalnih silah mednarodne politike, dr. Rudolf Andrejka o potovanju po Dalmaciji, dr. Josip Oblak o Visoki Tatri, Tone Seliškar o Fordovih tovarnah, prof. Fran Dolžan o stališču človeka, Karol Malhota o Poljski in dr. L. Böhm o gospodarskih odnošajih med Evropo in Zedinjenimi državami.

Po predavanjih so bili običajno pevski nastopi in deklaracije. V petju se je posebno odlikoval pevski zbor »Soče«. Po cinkrat je nastopil tudi Premelčev kvartet in skupina pevcev iz gledališča.

Društvo »Soča« šteje v Ljubljani okoli 1000 rednih članov. Podružnice štejejo: Bohinjska Bistrica 54, Novo mesto 58 in Celje 245 članov, skupaj s centralo torej 1357. Storjeni so vsi potrebni koraki, da se ustanovi podružnica tudi v Mariboru ter da se pomnoži število članstva.

Najzgodnejši je bil v tekočem letu predsednik »Soče« župan dr. Puc. Po njegovi

zaslugi se je osnoval »Meddruštveni odbor za pomoč primorskim emigrantom. V njem so po delegatih zastopana naslednja društva: »Soča«, Jugoslovanska Matica, Klub Primorci, Slovenska Straža, Klub primorskih Slovencev in Kolo jugosl. sester. Ustanovljen je bil meseca januarja, ko so bili brezposelni delavci s Primorskega najbolj potrebni pomoči. Odbor se je po časopisih obrnil na javnost s prošnjo za prispevke in je nabral v kratkem času 41.749 Din. To svoto je takole uporabil: 195 emigrantov je dobilo denarno podporo, med 129 pa je bilo razdeljenih 1190 kosil in verij ter skoro prav toliko zajtrkov. V kuhinji Ljudskega doma je dobivalo hrano 20 Primorcev. Stanovanje se je preskrbelo devetim. Na Borzi dela je dobilo s posredovanjem odbora 93 delavcev podpore, vsak po 150 Din. Delavska zbornica je delila te podpore iz posebnega sklada za brezposelne emigrante. Zdravniško pomoč je dobilo 6 emigrantov, od katerih sta bila 2 sprejeta v bolnico. Ko so sredstva pošla, je odbor posredoval za pomoč z uspehom pri zakladu, ki se je ustanovil pri velikem županstvu v Ljubljani. Odbor je tudi pri raznih vladnih instancah posredoval v zadevi brezposelnih primorskih učiteljev. Odposlal je tudi v to svrhu vladi v Beogradu pismeno spomenico.

Jutri prične »Soča« v salonu pri »Levu« na Gosposvetki zopet z družabnimi večeri, združenimi s predavanji. Uvodno predavanje bo imel urednik »Slov. Narod« g. Anton Podbevšek, in sicer o propadu evropskega svetovnega gospodarstva ter o panevropskem gibanju. »Sočina« predavanja so bila vedno številno obiskana, pričakovati pa je, da bodo imela velik obisk zlasti sedaj, ko se agilni odbor trudi, da čim bolj pozivi društveno delovanje in so na spredu predavanja o najbolj perečih sodobnih vprašanjih.

# Za celibat uradnic ali proti

### Pustite veselje do dela tistim, ki vestno in pošteno delajo — Glavni poklic žene bodi gospodinjstvo in materinstvo

6

Dovolite g. urednik, da se obregnem tudi jaz ob to vprašanje in sicer v odgovor na štev. 3 g. R.

Za nujno potrebno smatra g. R. celibat uradnic. Napoti sta mu le poročena uradnica in obratno. Ne vidi pa družin, katere žive v skupnem gospodinjstvu. Oče uradnik, hčere uradnice, sinovi uradniki. — Torej 5—6 plač v eni družini. — Nasprotno; oče bogat trgovec, advokat — hčere doma uradnice — ali celo državne uradnice. Oče industrijalec; žena presedi po cele dneve v komtoarju ali kavarni — Gospodinjstvo in otroci prepuščeni služkinjam. Koliko žena je trgovec, katerih možje so v državnih službah? — Kdo jim bo naprtil celibat? To je direktna atentat na uboge državne uslužbenke, ki niso storile drugega zločina, nego da žive pošteno, delajo pa več kot neporočene državne uslužbenke, ki se v mnogih primerih zabavajo le po kavarnah, gledališčih itd.

Pridna, sposobna žena ne zanemarja urada, ne gospodinjstva. Vzgoja takih otrok je vedno boljša in lepša, nego nezakonske državne uslužbenke ali neuradnice. Kdor je tak slabši, da tega ne razume — mu ni pomoči.

Res je, da so se gmotne razmere poedin-ecv zboljšale — torej bi se moral le pri teh uvesti celibat. Žena pa, ki je v državnih službi s poročenim ne doktorjem, trgovcem itd. zasluži vsaj za stanovanje, ako noče biti na cesti. Poznam žene, ki delajo z večjim veseljem in bolj vestno v službi kot neporočene. Kakor je vestna v uradu, tako je tudi doma.

Kdor pa nima za skromno življenje, naj se ne ženi. To naj velja le za one, ki ne poznajo ljubezni. V nasprotnem primeru si išče nevesto z bogato dedščino, ko pa zapravi ženin denar, mu roji po glavi — celibat — zavist. O vestnosti žene in uradnice ve govoriti le tišči, ki jo ima.

Dalje trdi g. R., da ima služkinjo lahko vsak samec. Torej mu rade volje poverim skrb, da v primeru uvedbe celibata preskrbi vsem onim služkinjam, ki bodo odpušene, službo pri samcih.

Po mojem mnenju ni socialno odpuščati iz službe ljudi, ki so vse skozi vestni, poštini in delavni. Poglejmo le nekatere državne uradnice, ki niso poročene — ne delajo, prebirajo ljubavna pisma, se frizirajo in pudrajo, kar je pri poročenih izkjučeno.

Vprašam g. R., kaj poret o možu, ki je doktor, njegova gospa doktorica — mar ne opravljata svojega poklica?

Kdor je za celibat, naj se ne ženi z ženo, ki je in hoče delati le za procvit mladine. Kar je pa gnilega — ven z njim — pa bodisi poročena ali neporočena.

Sem poročena državna uslužbenka in poznam mnogo koleginj, ki so tudi vestnejše in boljše od mnogih neporočenih. Pustite veselje do dela tistim, ki delajo vestno in pošteno.

7

Ravnokar sem hotela oddati svoj prispevek k anketi »Za celibat uradnic ali proti«, ko dobim v roke »Slov. Narod«, v katerem me je s svojimi izjavami prehitel g.



## Cesta za Gradom

Je v resnici, menda v tem delu mesta najprometnejša komunikacija in seveda tudi zato mnogo trpi, saj se po njej razvija ves promet med južnim in severovzhodnim delom ljubljanskega mesta. Že to dokazuje, da bo treba misliti na tlakovanje te ceste, čim se bodo občinske finančne prilike zboljšale. Dokler pa ta komunikacija ne bo tlakovana, jo bo treba posipati, in to se vrši dosti redno, kar je treba objektivno priznati.

In baš zato je treba odločno ugovarjati piscu članka pod tem naslovom, ko mu je — radi galoš in snežk — vzdrževanje te ceste odveč. Cesta za gradom se posipuje z najboljšim gramozom, ki se ga v ljubljanski okolici lahko dobi, to je z lanjskim dolomitom. Ta material je dokazano dosti boljši od proda, ki ga člankar s tako vneto priporoča in kateri dosti hitreje razpada na tako prometni komunikaciji, kot je baš Cesta za gradom. Člankar tudi ni zadovoljen, da smo dobili pesčico ob robu te ceste s peskom posuto pesčico in v vrhu tega še dokazuje, da ne pozna ilovice in da ljubljanskih gramoznic sploh še videl ni, kajti drugače bi ne mogel reči, da je to hlovnat pesek. — Kot pasant moram odločno ugovarjati čudnim zahtevam člankarja. Navadno se ljudje pritožujejo, da se ceste premalo nasipajo; sedaj pa imamo kar naenkrat zahtevo, naj se to več ne dela. Ne kličite vraga.

## Prošnja

Stanovalci hiš v koloniji Stan in Dom in Rožodolci vjudno prosimo mestni magistrat, naj poskrbi, da se poseje Glinška cesta ob gozdnem vrtu, ozir. pred združeno hišo z gramozom in nepotrebna ograja, ki že razpada, odstrani, živa meja, ki moli že daleč na cesto naj bi se pa posekala. Ker so ta stavbišča že razparcelirana in je baje nova cesta projektirana ravno po omejenih ograji, je ta ograja pač odveč. Vzlic temu, da je Glinška cesta močno frekventirana, je ena najbolj zanemarnjenih.

Nadalje prosimo, da bi nam posuli z gramozom tudi hodnik poleg Tržaške ceste pred novo hišo g. tovarnarja Goloba. Tu je vedno toliko blata, da se mu ni mogoče nikamor ogniti. Na eni strani je ograja, na drugi pa globok jarek. Viška občina naj malo bolj skrbi za ta del svojega okolisa.

Zelo bomo hvaležni, če nam ne bo treba tega večnega blata gaziti. Za to se mestnemu magistratu in viški občini že vnaprej zahvaljujemo.

## Pred deložacijo slavnega pokojnika

Kmalu bo 10 let, kar smo z največjo slavnostjo prepeljali iz inozemstva kosti velikega moža, vse življenje preganjanega. Pogreb v Ljubljani je bil nadvse vrljasten in sam mgr. Tomo Zupan je blagoslovil pokojnika ob asistenci župnika Ivana Vrhovnika in dr. Ziberta. Prvi pogreb je bil to popolnoma v slovenskem jeziku.

Ker je grobnica naših zaslužnih mož pri Sv. Krištofu bila že takrat polna, pri Sv. Križu pa še nismo niti dosedaj poskrbeli za drugo se je pokojnika usmilila prijateljska družina in ga sprejela v svojo grobnico. Med tem je pomrlo že nekaj članov te dobre družine, ostali so pa že tudi priletni in sploh človek mora biti vedno pripravljen na smrt. Popolnoma upravičeno torej to dobro družino skrbi, kam bodo legli, če bi bila njih lastna grobnica polna. Slavnemu možu so sicer takrat dali radi prostor, seveda le za kratek čas, dokler mu ves slovenski narod ne prekarbi drugega častnejšega prostora. Ali naš narod je na velikega moža pozabil, pokojnik pa čaka v tuji grobnici na svojo drugo selitev ali celo na deložacijo.

## Dopolnjena

### je MAGGI-jeva zabela cenejša!



Radi tega si dajte prazno MAGGI-jevo stekleničko vedno dopolniti od trgovca, toda pazite na to, da se zabela dopolnjuje iz velike MAGGI-jeve steklenice; kajti v le-tej se zakonito ne sme imeti nič drugega naprodaj, kakor MAGGI-jevo zabelo.

Splošno veljavne dopolnjevalne	Steklenica štv.	0	1	2	3
cene:		Din. 6-	12-	20-	40-

Izrežite in shranite!

z denarjem vred iz košare. Okoli nje se j sukala sumljiva ženska, katero je pobarala, če je videla njeno torbico.

— Kaj jaz vem, je dejala neznanka in jo hitro ubrala iz cerkve. Vse kaže, da je najbrž ona okradla Simonovo. Policija išče žeparico.

## Beležnica

Koledar.

Danes: Petek, 15. novembra 1929, katoličani: Leopold, pravoslavni: 2. novembra, Aknidije.

Današnje prireditve.

Drama: zaprto.  
Opera: zaprto.  
Kino Matica: Melodija krvi. (Premijera, Charles Farrell, Mary Duncan).  
Kino Ideal: Ramona. (Dolores del Rio).  
Kino Ljubljanski Dvor: K nebu pod oblake.  
Umetniška razstava v Jakopičevem paviljonu.

Dežurne lekarne.

Danes: Trnkoczy, Mestni trg, Ramor, Miklošičeva cesta.

Wagner: »Valkira«. V nedeljo 17. t. m. ob pol osmih zvečer se poje v operi grandiozno delo velikega nemškega genija R. Wagnerja, »Valkira«. Skušnje so v polnem teku. Kot vsem ostalemu se posveti posebna pozornost tudi tolikemu delu uprizaritve, ki bo s »čarobnim ognjem« svojevrstna posebnost in v tem obsegu prvič na slovenskem odru. Sodelujejo naše priznane prve operne moči: ga. Thierryjeva, gna. Makšičeva ter g. Marčec, Primožič in Kražaj. Kot Valkire nastopijo gospe Poličeva, Ribičeva, Stangljevica, Jermanova, Španova, Ramšakova, Stražarjeva, Genovčičeva in druge. Delo je muzikalno našim našim revnatelj Polič, režira g. Krivčič. Insencija po načrtu prof. Vavpotiča. V svrhu lažjega razumevanja in s tem večjega in popolnejšega užitka tega klasičnega dela prične »Gledališki list« zgoščen libreto opere; list bo v predprodaji pri dnevnih bližnjakih. Ker je glasba Wagnerja težje dostopna, priporočamo vsem, da si pred predstavo prečitajo vsebino »Valkire«. Predstava je izven abonmana.

## Iz policijske kronike

Ljubljana, 15. novembra. Včeraj je gremil trgovcov objavil v ljubljanskih dvornih, da hodita po Ljubljani dva trgovca, ki ponujata manj vredno robo na prodaj, obsojdena s tem zbiranje, škodujeta pa tudi interesom trgovcov, ki morajo plačevati visoke davke. Za ta dva patrona se je začela zanimati tudi policija in je danes ob »spornika« aretirala. Izkazalo se je, da gre za dva prometna galska žida, ki nimata nobene pravice v mestu prodajati blaga. Moža sta se pri aretaciji izgovarjala, da sta samo »zuffällig« prišla v Ljubljano in ker jima je »zufällig« ostalo par vzorcev blaga. Policija ju bo najbrž izgnala iz Ljubljane.

Dopolnje se je oglašil na policijski stanišni možster Battelino in prijavil, da so mu danes poneli tatovi odnesli z dvornišča hiše v Kolesarji cel kuhinjski meter narezanih desk. — Tatovi so bili včeraj splošni aginji. Tako so na Marjetnem trgu 6 izpred tržališe Marjete Dimičeve odnesli večjo platno, vredno okoli 200 Din, sluzi hvatu Korčičanu, zaposlenemu pri trgovcu Knezu, so pa odpeljali včeraj opkolne 1500 vredno kolo. Kolo je znamke »Waffelnrad«, črno slikano in še dobro ohranjeno.

Snoci so imeli na Viau precežen križ s slabotnim bivšim soferjem Rudolфом S. Moč je popolnoma nag letal po ulicah, tako da je bilo prebitarstvo vse zbegano. Končno je adamaha prijel stražnik, ga siloma obklesel in svoj piščič in priznal na policijo, kjer so ga začasno zaprli. Policija je sedaj v zadregi, kaj naj počne s slabotnim. V bolnici ga ne sprejmejo, češ da je prenapolnjena, na Studencu tudi ni prostora, doma pa ne sme ostati, ker ga 80letna mati, ki je slabotna žena, pač ne more krotiti.

Policija zaseduje drznega in nevarnega morilca v osebi kornaj 14letnega Franca Lekarja, rojenega v Brestanetu in Avstriji in sta pristojnega, ki je glasom dopisa orožniške postaje v Rogoševih v noči od 9. na 10. t. m. umoril in oropal svojega bratrance Andreja Langza in po zločinu pobegnil. Lekar je srednje postave, za svojo starost močno razvit, podolgovatog obraza, kostanjevih las in obrvi, rjavih oči z malo brazgotino sredi čela. Običen je bil v rjavkasto platineno obleko in črn telovnik, na glavi pa je imel sportno čepico ter raztrgane čevlje na nogah. Tudi ni izklučeno, da je Lekar obklesel Langzovo črno obleko.

V šoli.

— Črv požre dnevno več, nego tehta sam.  
— Gospod učitelj, kako pa ve črv, koliko tehta?

Zlobnost.

— Pomisli, lasničar je rabil celo uro za kodranje molih las.  
— Hm, zakaj pa nisi šla ta čas na izprehod?

## Drzna žeparica v Frančiškanski cerkvi

Ljubljana, 15. novembra.

V cerkvi Marijinega Oznanjenja in v stolnici so kaj pogoste žepne tatvine. Pred meseci skoro ni minil dan, da ne bi bila prijavljena kaka večja žepna tatvina policiji. Policija je začela obe cerkvi skrbno nadzirati, toda tatvini ni mogla do živoga. Menda je zaslužila nevarnost in se skrbno ogibala obeh cerkev.

Toda čez mesec, ko je minila nevarnost, je bila v stolnici zopet izvršena večja žepna tatvina, nato pa so imeli verniki pred drzno tatvico mir. Vsaj do danes! Davi je bila namreč policiji zopet prijavljena večja tatvina.

Okoli pol 11. je prišla k dežurnemu uradniku na policijo vsa obupana in objo-kana že priletna žena in ihte pripovedovala, da je bila pol ure popreje v frančiškanski cerkvi okradena »Ummi« moji otroci! Kaj bo rekel moj mož?« je jadicovala nesrečna žena, kateri je drzna žeparica ukradla vse njeno imetje, in sicer 1200 dinarjev.

Na policijski je izpovedala, da se piše Marija Šimon in da je prišla davj po opravkih iz Domžal v Ljubljano. Okoli 10. je stopila v cerkev, baš ko jo je hotela zapustiti, je pa opazila, da ji je izginila ročna torbica

# Dnevne vesti.

— Vse cenjene naročnike, ki še niso obnovili naročnine za tekoči mesec, in vse one, ki so z naročnino v zastanku, vjudno prosimo, da isto takoj poravnajo, in to po možnosti do konca tega leta, da olajšajo delo uprave. Vse one, ki bi do 28. novembra naročnine ne obnovili, opozarjamo, da se jim bo s tem dnevno pošiljanje lista ustavilo, zato obnavite naročnino pravočasno. Uprava Slovenskega Naroda.

— Prevoz zemskih ostankov jugoslovenskih vojakov iz Plizna. V sredo dopoldne se je vršila na glavnem kolodvoru v Pliznu pietetna svečanost v počastitev spomina jugoslovenskih vojakov, umrlih med vojno v Pliznu in pokopanih na pliznem pokopališču. Pred dnevi so izkopali na pliznem pokopališču zemске ostanke 91 jugoslovenskih vojakov in v sredo so jih prepeljali v mavzolej v Jindřichovicih. Pietetne svečanosti so se udeležili zastopniki oblasti, društev in korporacij ter častna stotinja z zastavo in godbo. Poveljnik divizije general Klecanda se je v ginljivem govoru poklonil manom naših vojakov, na kar je zaigrala vojaška godba jugoslovenskega himna. V imenu mesta je govoril župan in predsednik Češkoslovaške-jugoslovenske lige poslanec Pik. v imenu Češkoslovaške obce legionarske na učitelja Horaček. Na krsto je bilo položeni več vencev. V imenu jugoslovenske vlade in vojnega ministrstva se je zahvalil udeležencem podpolkovnik Holy.

— Naš poslanik v Pragi dr. Angielinovič se je vrnil z dopusta in prevzel poslaniške posle.

— Iz državne službe. Imenovani so: za profesorja na Srednji tehnični šoli v Novem Sadu inženjer železniške direkcije v Subotici Marjan Kump, ki bo začasno vodil posle ravnatelja šole, za kanclista pri okrožnem sodišču v Mostaru krojniški nadrednik I. klase Ivan Žerjav, za tajnika oddelka za rastlinsko proizvodnjo v poljedelskem ministruvstvu pisar istega oddelka Zvonimir Višnjič; v višjo skupino je pomaknjen inženjer ministruvstva javnih del Vladimir Knez; sprejeta je ostavka, ki jo je podal na državno službo profesor gimnazije v Vukovaru Milan Sere.

— Natečaj za lektorja ruščine. Dekanat filozofske fakultete zagrebške univerze razpisuje natečaj za kontraktualno mesto lektorja ruščine in nove književnosti z maksimalno letno nagrado 30.700 Din. To mesto lahko zasede absolvent univerze, usposobljen za pouk ruščine in književnosti. Prošnje je treba vložiti do konca novembra.

— Izenačenje poštne brzojavno-telefonske zakonodaje. Po odredbi ministra javnih del je bil sestavljen osnutek zakona o poštah, brzojavu in telefonu in poslan vsem ministrom na vpogled. S tem zakonom bo izenačena poštne-brzojavno-telefonska zakonodaja v naši državi in ves poštne, brzojavne, telefonske in radiopromet dobi z njim najmodernejšo podlago.

— Hrvatski planinci v Celjski koči. Hrvatsko planinsko društvo »Slimec« priredi v nedeljo 17. tm. za svoje člane skupni izlet v Celje in v Celjsko kočjo s povratkom v Laško.

— Natečaj za plakate osnutke ljubljanske veleselje. Uprava Ljubljanskega veleselja je razpisala natečaj za osnutke umetniškega plakata za mednarodni vzorčni veleseljem, za vse državno žurnarsko in lovsko razstavo in za spominsko diplomu razstavljalcem. Pravico do natečaja imajo vsi umetniki — Jugoslovenci. Rok do 3. decembra do 12 ure. Interesenti naj zahtevajo natančnejše podatke od uprave veleselja v Ljubljani.

— Narod sebi! S tem geslom s katerim smo v dobi suženj, zbirali novički po novički za našo narodno obrambo, se bodo pojavili v nedeljo 17. tm. po vseh krajih naše domovine poštvovalni nabiralci. Prosilj in nabiralci bodo za narodno-obrambne in dobrodelne namene Jugoslovenske Matice. Vsak, ki ima le trohico sočutja z rojaki v tužini, z brati, ki jih je kruta usoda pregnala izpod rodnega krova, naj prispeva ta dan za nje vsaj 1 Din v zbirko Jugoslovenske Matice.

— Spremembe v potniškem prometu na progi Jesenice - Rateče - Planica. Od 16. t. m. dalje vozi tovorni vlak s potniškim prometom št. 8072, ki je vozil do sedaj od Jesenice do Dovje-Mojstrane, od Jesenice do Rateče-Planica, z odhodom iz Jesenice ob 14.30 in prihodom v Rateče-Planico ob 16.32. V obratni smeri vozi mešani vlak št. 8627/8633 z odhodom iz Rateče-Planica ob 16.35 in prihodom na Jesenice ob 17.52. Zato pa izostane na progi Dovje-Mojstrane-Jesenice tovorni vlak s potniškim prometom št. 8671, odhod iz Jesenice ob 15.33 kot dnevno redno. Nadalje vozi od 16. t. m. dalje na progi Jesenice-Rateče-Planica ob sobotah in dnevih pred prazniki ter ob nedeljah in praznikih mesto dosedanjega vlaka št. 8618, odhod iz Jesenice ob 22.30 prihodi Rateče-Planica ob 23.2, potniški vlak št. 2626 z odhodom iz Jesenice ob 21.32 ter prihodom v Rateče-Planico ob 22.33.

— Smrt zaslužnega moža. Društvo »Sočac« v Ljubljani javlja tužno vest, da je v Novem mestu preminul 14. t. m. društveni član in večletni predsednik podružnice »Sočec« tov. Josip Mozetič v 67. letu svoje starosti. Pogreb dragoga in nepozabnega tovariša bo v Novem mestu 16. t. m. ob pol 15. iz hiše žalosti na šmihelsko pokopališče. Preostali iskreno sožalje!

— Antikvar Glükselig v Zagrebu. Včeraj je prispel v Zagreb sloviti dunajski antikvar Glükselig, ki je prvi odkril tatvino dragocenega diptihona v zakladnici zagrebškega kaptola. Glükselig je namreč bival lani v Ameriki, kjer je zvedel, da je sloviti zagrebški diptihon prodan cleveland-skemu muzeju. Ker se je za dragoceno umetnino sam zanimal, ni mogel verjeti, da so Zagrebčani prodali diptihon Ameri-

čanom. Ko se je vrnil v Evropo, je odpoval v Zagreb, kjer je takoj ugotovil, da je bil diptihon na rafiniran način ukraden in zamenjan z dobro kopijo. Obvestil je o tem naše oblasti, nakar je prišla na dan afera lažnega grofa Mirka Pyelička, ki je dvignila v Zagrebu, pa tudi v inozemstvu mnogo prahu. Našemu poslaniku v Washingtonu se je posrečilo dobiti originalni diptihon nazaj in ga bo v najkrajšem času vrnil Zagrebu. Zagrebški zakladnici ostane kopija, ki je tudi nekaj vredna.

— Smrtna kosa. Včeraj je preminula v bolnici soproga ravnatelja banke »Slavije« ga. Danica Bole, vzor napredne in narodno zavedne žene. Pogreb bo jutri ob 15. izpred mrtvaške veže državne bolnice. Blag ji spomin! Težko prizadeti rodbini iskreno sožalje.

Danes poslednji start za polete	
<b>K nebu - pod oblake</b>	Naslajša je
Poslednji start ob 4., 7., 8., 9.	<b>LJUBEZEN V AEROPLANU!</b>
<b>KINO LJUBLJANSKI DVOR</b>	<b>Tel. 2730</b>

— Sneg po hribih. Danes ponoči je zapadel po hribih nov sneg. Krim in vsi sosednji hribo so bili davi močno pobeljeni. Sneg je seveda znatno ohladil ozračje in temperatura je občutno padla. Davi je naltaval prvi sneg tudi v Ljubljani.

— Zanimiv proces v Splitu. Včeraj se je pričela pred okrožnim sodiščem v Splitu zanimiva razprava glede odgovornosti za nesrečo, ki se je bila pripetila lansko zimo v kamnolomu tvornice »Split« v Solinu pri Splitu. Kakor znano, so se utrgale skale in ubile tri delavce, dočim so bili trije težko ranjeni. Državno pravdnistvo v Splitu je obložilo radi malomarnosti upravnika tvornice inž. Grafa iz Trsta, inspektorja kamnoloma Cemperja in delavskega nadzornika Milana Zoreta, rodom Slovenca, češ, da so krivi nesreče. Rodbine prizadetih in težko poškodovani delavci zahtevajo precejšnjo odškodnino. Včeraj je bilo zaslišanih več prič in prebrano mnogo pisem ter spisov, nanašajočih se na proces. Sodni izvedenec inž. Suič je zastopal stališče, da je nesreče v kamnolomu največ kriva uprava sama. Popolnoma drugačnega naziranja pa je rudarski strokovnjak inž. Pehani iz Ljubljane, ki je na stroške obtožencev in splitske tvornice prispel v Split. Po njegovem mnenju nesreče ni pripisati upravi, marveč so vzrok katastrofe neznanji geomorfološki procesi. Zagovorniki obtožencev so predlagali odgoditev razprave in lokalni ogled na kraju nesreče. Zastopniki prizadetih delavcev so pa protestirali.

— Vreme. Vremenska napoved pravi, da bo oblačno in deževno. Barometer je od včeraj na danes sicer nekoliko poskočil, toda zboljšanja vremena še ni pričakovati. Tudi včeraj je bilo po vseh krajih naše države oblačno in deževno. Najvišja temperatura je znašala v Splitu 18, v Beogradu 15,4, v Skoplju 14, v Ljubljani 11,2, v Zagrebu 9, v Mariboru 8 stopinj. Davi je kazal barometer v Ljubljani 752,8 mm, temperatura je znašala 2 stopinji.

— Planinski ples. Slovensko planinsko društvo naznanja, da se bo vršil običajni planinski ples prihodnje leto namesto na Svečnico teden dni kasneje t. i. v soboto 8. februarja 1930, in sicer radi mednarodnim tekem, ki se vrše okoli Svečnice v Bohinju.

— Nerodna manipulacija z orožjem. V bolnico so včeraj pripeljali Jožeta Bajca iz Krškega, ki je snažil gospodarjev samokres, a je tako neprevidno manipuliral z orožjem, da se mu je sprožil. Kroglja ga je zadela v levo roko in mu jo prestrelila.

— Fantovski pretep na Rudniku. Pred dnevi sm poročali, da so se v neki gostilni na Rudniku zvrstili barjanski in rudniški fantje in da sta bila dva odpeljana v bolnico. Sedaj smo se informirali in zvedeli, da so bili fantje res v gostilni, da so se pa jeli pripraviti šele na potu domov ter se končno tudi stekli. Ali nevarnega ni bilo nič in tudi nikogar niso v bolnico peljali pač sta pa dva fata sama šla tja. Eden se je vrnil takoj domov, drugi pa tudi čez dva dni. Krivce malih poškodb bo morebiti ugotovila šele eventualna preiskava, kar bo zaradi teme zelo težko, govori se pa, da so krivi trije tuji hlapci, nikakor pa ne Barjani ali Rudniki.

Pride jutri! Pride jutri!

**Japonska noč!**

KINO LJUBLJANSKI DVOR!

— Trije Banjalučani brez sledu izginili. Te dni so iz Banjaluke na misteriozen način izginili meščani. Najprej je izginil značnik kavarnar Savinović, nekaj dni pozneje pa profesor Mihajlo Popović. Istočasno je izginil poslovodja srbske zemljoradničke banke Rade Jelčić. Vse poizvedovanje za pogrešanci je ostalo brezuspešno.

— Teška nesreča. V selu Galmoči pri Banjaluki se je pripetila včeraj strašna nesreča, katere žrtev je postala 16letna Jovanica Varcar. Zlezla je po lestvi na hlev, da bi nakrmila živino, pa ji je spodrsnilo in padla je 8 metrov globoko ter se nasadila na kol sredi hleva. Prepeljali so jo v bolnico, kjer se bori s smrtjo.

— Tudi Vaša prazna Magzi-leva steklečica vam pomaga štediti! Ne vržite je torej proč, marveč pojdite z njo k svojemu trgovcu in dajte si jo dopolniti z Magzi-levo zabelo. Dopolnjena je Magzi-leva zabela mnogo cenejša. Toda pazite na to, da se vam stekleničica dopolnjuje samo iz velike Magzi-leve steklenice! Le-ta ima ime »Magzi« na rumeno-rdeči etiketi.

## Iz Ljubljane

—lj Francoski poslanik — minister g. Dard mestni ženski realni gimnaziji. G. direktor Anton Jug je prejel v sredo od ljubljanskega francoskega konzula sledeče pismo: Gospod direktor, izredno sem srečen, da morem tokratiti topla zahvalo gospoda Darda, izrednega poslanika in polnomočnega ministra francoske republike v Jugoslaviji, ravnateljstvu Mestne ženske realne gimnazije v Ljubljani, ki je organiziralo v dramskem gledališču dne 12. oktobra tl. ob priliki 120letnice Napoleonove lirije gledališko predstavo v francoskem jeziku. Iskrenim čestitkam k zelo lepo uspeli predstavi se pridružujem tudi jaz. Neuville. konzul.

—lj Štirlele nalezljivih bolezn. Razen epidemične bolezni, predvsem pa davica, difterija in skrlatinka, se v Ljubljani ter ljubljanski in kamniški okolici zelo močno

širijo. Infekcijski oddelek ljubljanske bolnice že tri leta ni bil tako prenapolnjen kakor sedaj. Radj pomanjkanja prostora morata ležati po dva ali celo trije bolniki na eni postelji skupaj. Baje se v Ljubljani najbolj širi skrlatinka. Poskrbeti bo treba pač za vse preventivne ukrepe, da se nevarna epidemija zajezi.

—lj Skrlatinka med ljudskošolsko mladino. Na današnje »Jutro« notico izjavlja mestni fizikat, da je bilo v primeru obolenja nekega učenca II. razreda na Vrtači za skrlatinko vse po zakonitih določbah zadostno urejeno. Šolski razred, ki ga je bolni učenec obiskoval, je še danes zaprt in razkužen. Zdravi brat obolelega od dneva prijave bolezni ne poseja več šole, bolnik sam je pa izoliran v bolnici.

**Pozor, mladoporočenci!**  
Oglejte si zakogo: o tomnane v raznih vzorcih, peresnice, žarnice, divane, salonske garniture dobite najceneje samo pri tvrdki  
F. SAJOVIC, Ljubljana, Start trg 6.

—lj Gasilski urad, oz. rešilna postaja ima poleg telef. št. 3022 še vedno tudi št. 2209, ki je od magistratne hišne centrale popolnoma neodvisna.

—lj Četrti družabni večer Trgovskega društva »Merkur« v Ljubljani bo prihodnje sredo, dne 20. novembra ob pol 9. zvečer v restavracijskih prostorih Zvezde. Na vrsto pride izredno zanimivo in aktualno predavanje o predmetu »Radio in naprave za radio«. Udeležnikom se nudi izredna prilika čuti o tem vprašanju našega prvostopenega strokovnjaka na tem polju, ki je stvaritelj naprave v Domžalah. Predavanje bo imel g. ing. Mario Osana, vseučiliški profesor v Ljubljani. Po končanem predavanju je petje in godba. Družabni večeri so se hitro priljubili. Na zadnjem družabnem večeru je bila jako živahna udeležba in je pel Završanov kvartet, ki je očaral poslušalce. Gostje dobrodošli. Vstop brezplačen. 640/n

—lj Čevljarška zadruga v Ljubljani vjudno vabi vs. člane na važen zadrudni sestanek, ki se vrši v nedeljo dne 17. novembra t. l. ob 8 uri dopoldne v salonu pri »Lozarju« v Rožni ulici. Dnevni red: Poročilo o davkih. Poročilo »Čevljarškega kongresa« v Beogradu. Sušmarstvo. Raznoterosti. Načelstvo. 641-n

—lj »Ljubljanski Sokol« naznanja svojim članicam in članom pretužno vest, da je včeraj nenadoma preminula zvesta članica, sestra Danica Bole, soproga generalnega ravnatelja zavoda banke »Slavije«. Naša dolžnost je, da jo spremimo na poslednji poti v čim večjem številu. Zbirališče članstva jutri v soboto ob 3. uri pred mrtvašnico državne bolnice. Oblika civilna z znakom. Zdravo! — Odbor 643-n

—lj Za slepe. Uprava našega lista je prejela za Društvo slepih 70 Din, katere je nabrala gđ. Sedejeva kot izkupiček za gos na Martinovem večeru na Bellevue. Srčna hvala!

OTROŠKE NOGAVICE z igrom KLJUČ

Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

**Iz Celja**  
—c Gostovanje mariborskega Narodnega gledališča. V sredo zvečer je gostovalo v celjskem Mestnem gledališču mariborsko Narodno gledališče z izborno satirično komedijo »Morala gospe Dulske«. Predstava je vsestransko izborno uspeła, kar je v prvi vrsti zasluga odlične režije g. Vlada Skrbinška, enako pa tudi izbornega igranja g. Skrbinška in Rasbergerja ter g. in gđ. Dragutinovičeve, Udovičeve, Kraljeve, Starčeve, Savinove, Zakrajškovne in Pečarjeve. Gledališče je bilo polno in je to dejstvo vse povalje vredno, ker ve publika centri trud in umetnost mariborskih igralcev.

# Med 7 prednostmi ena :



Veselite se pogledati skrbno ohranjeno kot cvetje belo perilo. — Veselje bo še večje, če perilo tudi lepo diši. Zato rabite le

# Schichtovo Terpentinovo Milo

—c Slabo vreme in ponočniki. Kmahu bo minil že mesec dni, odkar skoro brez prestanka dežuje, sicer bolj po malem, toda vendarle. Ljudje res že težko prenašajo deževno puščobo pozne jeseni. Edina radost je po mnenju gotovih strokovnjakov v sladkem močnem letošnjem vinu. Zato so tudi noči po celjskih ulicah v zadnjem času precej oživele. Pred dnevi je bil nekega večera pred odhodom ljubljanskega osebnega vlaka aretiran v kolodvorski restavraciji neki zasebnik iz Trbovelj, ker je v vinjenem stanju nezasišano razgrajal. Do iztreženja je bil pridržan v policijskem zaporu. Istega dne je bil aretiran 21-letni Westnov delavec Francelj K. iz Gaberja, ker je pijan napadal mirne pasante. Francelj se je izgovarjal, da je bil jezen in razburjen, ker je bil istega dne obsojen zaradi razžaljenja časti. V Gaberju so bili ustavljeni 4 Westnovi delavci, ki so se vračali ponoči ob 4 zjutraj iz službe in so uprizorili na Mariborski cesti tako grogovit koncert, da so spravili pol Gaberja na noge.

kontrolirali njenega poslovanja. Najbolj žalostno pa je, da so ljudje zaupali otroke ženi, ki je bila obsojena na leto dni težke ječe, ker je ukradla neki materi otroka. Kakšna usoda je doletela nesrečne otročiče, še nihče ne ve. Policija ne taji, da bo trajalo dolgo, predno bodo pojasnjene vse mahinacije brezvestne žene. Ni izključeno, da je Nova otročiča prodajala ali pa celo morila, da bi dobivala od mater podporo, ki jo je sama porabila.

**Zinovjevo pismo**  
V politiki Anglije je igralo važno vlogo zloglasno Zinovjevo pismo angleške sekcije III. internacionale, v katerem so bila med drugim tudi navodila za sabotažo angleške armade in mornarjstva. Originalnost pisma je izpodbijala Moskva, pa tudi angleška delavska stranka.

Sele zdaj je znani sovjetski diplomat Besedovski pojasnil to zagonetko. Res je, da je pismo sestavila III. internacionala in da ga je Zinovjev podpisal. Toda Besedovski trdi, da je Zinovjev podpisal ta dokument, ne da bi vedel, kaj je storil. Ko je prišel škandal na dan, so bile ustreljene tri urednice III. internacionale, med njimi tudi lepa Zinovjeva tajnica, ki je predložila pismo v podpis.

**Sport**  
— Sekcija Z. N. S. (Službeno. Iz seje u. o. dne 14. t. m.) V zaščito osebnega ugleda in avtoritete sodnikov je sekcija z ozirom na pasivno zadržanje in mlacno izvajanje kazenskega pravilnika po L. N. P-ju prisiljena skleniti, da ne bo delegirala sodnikov na telme S. K. Grafike toliko časa, dokler se v zmislu kaz. pravilnika ne kaznuje odtodno suspendira igralec Pelicena, ki je med tekmo Grafika : Slovan 10. t. m. grobo žalil delegiranega sav. sodnika. U. o. poziva vse sodnike, da ta sklep strogo izvajajo. K tekmi Svoboda rez. : Hermes rez. dne 17. t. m. se delegira g. Marjčić.

**V restavraciji.**  
— Prinesite mi zrezek, samo da ne bo premajhen, ker se za vsako malenkost razburim.  
**Praktična dama.**  
— Dam si narediti dolgo krilo.  
— Saj še ne veš, če bo v modi.  
— Nič ne de, dolgo se da vedno skrajšati.  
**Praktično darilo.**  
— Dragica ženica, za god sem ti kupil dve steklenici dobrega vina.  
— Kako to? Saj vendar veš, da ne pijem.  
— Nič ne de, saj ga popijem jaz na tvoje zdravje.

Augustus Muir

40

# Črna maska

Roman

Kakšne namene je imel neznanec in čemu je tako ravnal? Hepburn je zaman razmišljal o tem. Pa tudi Rosamunda in Crozier-Tate sta zaman ugibala, kaj je vodilo skrivnostnega neznanca, da je opozoril v Rexworthyjevem hotelu Hepburna na bridko resnično najbližje bodočnosti. Za razmišljanje ni bilo časa, treba se je bilo nemudoma odločiti za ta ali oni izhod.

Prišel se je med dnevjem, dokler ni prispel do visokega zida. Na levi strani so bila razsvetljena okna vratarjeve sobe, a nad širokim vhodom sta goreli dve močni luči. Treba je bilo najti temnan kotiček, kjer bi mogel čez cesto do gmornjiva na drugi strani.

Ob cesti je stala dolga vrsta avtomobilov. Izvzemiš onega, ki je bil pripravljen k odhodu, so imeli vsi ugasnjene luči in nikogar ni bilo pri njih. Čim je avtomobil izginil za ovinkom, je planil Hepburn čez cesto in izginil v gmornjivo. Kmalu se je pripeljal do zadnjega vhoda in začel iskati kolo, katero je bil skrival tu zanj Jim.

Dečkove direktive so bile neverjetno točne. Kolo je bilo naslonjeno na zid in skrito za kosatim gmornju. Hepburn je nekaj časa napeto poslušal, toda vse je bilo tiho. Pihljal je samo veter in čula se je godba iz plesne dvorane. Hepburn ni vedel, kako dobro je grad zastražen, pač na je sklenil izogibati se vseh izhodov.

Vzel je kolo in se plazil previdno ob zidu. Slednjic je našel prikladen kraj, kjer zid ni bil posebej visok. Preplezal ga je in potegnil kolo za seboj. Sedel je nanj in se odpeljal. Hladen nočni veter mu je zapihal v obraz.

Peljal se je po ozki cesti skozi snrekov gozd, naglo je prevozil glavno cesto in zavil na ozko gorsko stezico. Sredi strmega klanca je skočil s kolesa, slekel sukniče, ga privezal na sedež in nadaljeval pot. Zdelo se mu je, da je noč soparna in zato je bil vesel, ko je prispel na vrh klanca, kjer je zopet zapihal veter.

Neprestano se je oziral po tablici, na kateri je bila označena smer. Ni se spomnil, da bi se bili peljali čez križišče, ko so hiteli zvečer v Bassendale. Toda Jimova navodila so bila točna. Dejal je, da ga bo Sandy čakal pri prvi tablici na gorski poti. A Hepburn ni še nobene videl.

Ko je bil prevozil dobrih šest milj, je pomislil, da jo je v temi prezrl. Na kolesu ni imel luči, pa tudi če bi jo bil imel, bi je ne prižgal. Bolje je pasti v

graben, nego opozoriti prežeče lopove, da se pelje nekdo po gorski poti iz Bassendale.

Morda sem zgrešil pot, — je pomislil.

Toda spomniti se ni mogel nobenega razpوتا, kjer bi bil mogel zgrešiti pot. Tablica mora biti torej še pred njim. Vsak hip lahko zaslisi iz teme Sandyjev glas.

Kmalu je začutil pod seboj ravna tla in pognal je kolo na vso moč. Spomnil se je, kako ga je Sandy opozarjal na ta del poti. Drvel je po klanecu nizzdol. Potem je zavila pot ob potoku in opazil je, da ima že nad polovico poti za seboj.

— Čudno, — je mrmral sam pri sebi.

Skočil je s kolesa in začel razmišljati, kaj storiti. Ali naj se vrne? Kaj pa, če se je Sandyju kaj pripetilo? Morda je bil neprevaden in prišel je v Skripce v Bassendale. Če se mu je kaj pripetilo, je vse izgubljeno. Drugi dan bi morali biti v Glasgowu in opozoriti Fairfaxa, preden bi mogli Colensovi pajdaši odstraniti edinega človeka, ki lahko reši Rosamundino mater.

Zdaj je bil prepričan, da je tablica že daleč za njim in da je ni opazil. Sandy je bil zadržan ali pa je že pred njim. To pa ni bilo verjetno, kajti Sandy je bil preveč pogumen. Hepburn je nadaljeval pot.

Pogledal je na uro in ugotovil, da se vozi že polnočno uro in da ima do koče samo še nekaj milj. Oddahnil si je, ko je prevozil naslednji ovinek in zagledal pred seboj jezero, lesketajoče se v temi. Spustil se je v dolino in čez most zopet v hrib. Zadnjih petdeset seznjev je moral že sam potiskati kolo v klanec.

V koči je gorela luč. V kuhinji je bila tema, samo na oknu so plesali odsevi dogorevajočega ognja. Baš je hotel poklicati Rosamundo, ko se je spomnil, da zakonca Turnbull gotovo že spita in da bi ju po nepotrebnem budil.

Ko je naslonil kolo na zid, je opazil, da Sandyjevega kolesa ni nikjer. Samo avtomobil, s katerim se je bila pripeljala Rosamunda, je stal za kočo. Sandy se torej še ni bil vrnil.

— To moram povedati Rosamundi, — je pomislil in vstopil. Zdelo se mu je, da bo najbolje ali vsaj najhitreje, če se de v avto in se odpelje Sandyju naproti.

Odpri je vrata in obstal ves prešenečen na pragu. Luč je stala na polici pri steni, toda miza je bila prevrnjena. Krožniki, vilice in noži so bili razmetani po tleh okrog prevrnenega stola.

V nepopisnem strahu je poklical Rosamundo po imenu.

Začuli so se nagli koraki in nekdo

je zaloputnil vrata v podstrešju. Koraki so se naglo bližali po ozkih stopnicah. Hepburn se je obrnil in v naslednjem hipu je zagledal ovčarja Adama Turnbulla.

Mož je imel rano na čeljusti. Kri mu je curčila po sivi bradi. Njegov opraskani obraz je bil sklonjen, iz bistrhih oči mu je odsevala groza.

— Mlada dama, gospod... je zajecjal.

— Kje je? — je vprašal Hepburn in zgrabil ovčarja za roko.

— Ni je, — je zajecjal Turnbull. — Prišla sta dva moža in jo ugrabila.

### Past se zapira

Hepburn je srepe gledal ovčarja. Še vedno je krepko stiskal njegovo roko. Končno je obupno vzkliknil in se obrnil od njega. Najhuše se je bilo zgodilo in sicer v hipu, ko je bila zmaga skoro že dobljena.

Doslej so še vedno premagali Colensa, čeprav jim je večkrat predla slaba. Zadnje noč so mu prekrizali najdražji načrt. Se korak, pa bi bil lopov ugnan in pot prosta. Toda nihalo sreče se je vrnilo in zdaj je bilo vse izgubljeno. Hepburna je pekla vest. Zakaj je Rosamundi dovolil spremiti ju? Zakaj jo je pustil samo pomoči nazaj?

Toda bilo je že prepozno. Rosamunda je bila v rokah teh banditov. In to je bil Colensov glavni cilj, odkar je bil našel jekleno dvorano v Park Lane zaklenjeno. Treba jo je prisiliti, da sprejme. To so bile njegove besede, s katerimi je izdal svoje naklepe. Kaj če je bilo to povelje že izpolnjeno? Hepburn se je naglo obrnil k Adamu Turnbullu.

— Kam sta jo odvedla? Niste ničesar slišali?

— Žena je dejala, da je slišala govoriti o Črnem nasipu, toda tja bi gotovo ne odvedla mlade dame.

— Govorila sta o Črnem nasipu? Ali ve vaša žena to točno?

— Vprašam jo še enkrat, gospod.

Kmalu je stala ovčarjeva žena vsa preplašena na pragu.

— Da, o Črnem nasipu sta govorila, gospod, — je pomnil ovčar. — Toda moja žena misli, da sta od tam prišla.

Hepburn je vedel dovolj. Jasnje je bilo, da sta lopova krenila proti Črnemu nasipu, kajti na povratku v Bassendale ni nikogar srečal. Morda zve še kaj o cilju njune poti.

Hitel je k avtomobilu, skočil je za volan in pognal. Reflektorji so razsvetlili zid in mahl na strelni ovčarjeve koče. Hepburn je zavil na cesto, vodečo k Črnemu nasipu.

### Darujte za Jugoslovensko matico

Začuli so se nagli koraki in nekdo

# Univerzitetno mesto v Parizu

### Kako skrbe druge države za svoje študente — Duhovno središče sveta

Na prostranstvu med bulvarjem Jourdan in ulicama Humboldt in Montrouge blizu krasnega parka Montsouris na južni periferiji Pariza nastaja zanimiv kompleks krasnih poslopij, ki dobi ime »La Cite Universitaire« — Univerzitetno mesto. Na tem kraju bodo v kratkem zgrajene naslednje fundacije: francoska, kanadska, belgijska, argentinska, japonska, severoameriška, angleška, švedska, nizozemska, španska, armenska, indokitajska, kubanska, danska, provincialna francoska in monaška. V kratkem bodo zgrajene še grška, norveška, poljska, švicarska, češkoslovaška, rumunska, braziljska, kolumbijska, venezuelska in peruanska. Največje je francosko poslopje, v katerem je 340 sob, najmanjši sta pa švedsko in dansko, ki imata po 40 sob.

nico, knjigarno, trafiko, radiopostajo, zdravniško ordinacijsko sobo itd.

Zdaj razmišljajo o tem, koliko bodo morali študenti v univerzitetnem mestu plačevati za vse ugodnosti in udobstva. Razen podpore posrednih držav dobi ta važna kulturna ustanova bogate dotacije, ki so jih že obljubili razni mecenji. Univerzitetno mesto, ki je že zdaj pravo mednarodno središče mlade inteligence iz vseh delov sveta, odpira novo pot zbližanju in sporazumu narodov, obenem pa obuja lepo tradicijo duhovnega edinstva intelektualcev, znano iz prvih početkov slavni univerzitetnih mest v dobi humanizma. Škoda, da naši študenti še nimajo v pariškem univerzitetnem mestu svojega doma. Upajmo, da ga v do glednem času dobe, saj ni mogoče, da bi Jugoslavija v tem pogledu zaostajala za manjšimi in morda tudi siromašnejšimi državami.

### Dobrota ni vedno sirota

K nekemu kmetu blizu Wormsa je prišel pred leti neznanec in ga milo prosil, naj mu da jesti. Kmet prvi hip ni hotel uslišati njegove prošnje, ko mu je pa žena očitala, da je brezsrčen, se je siromaka usmili in ga povabil na kosilo. Med obedom je neznanec pripovedoval o svojem izumu, od katerega si je obetal celo premoženje. Izkušne trgovec bi se mu bil smejal, preprost kmet mu je pa verjel in mu posodil celo 500 mark, da bi mogel svoj izum izpolniti in plačati takse za patent.

Izumitelj je ostal kar pri kmetu, toda kljub dobri postrežbi je vidno pešal in nekega dne je podlegel tuberkulozi. Patentirani izum z vsemi pravicami je za zapustil svojemu dobrotniku. Kmetu se še sanjalo ni, kako bogato dedščino je dobil. Te dni je bila namreč sklenjena z neko veliko nemško tvrdko pogodba o prevzemu izdelovanja izumiteljevih aparatov. Samo za Nemčijo jih izdelajo 600.000 in od vsakega dobi dotični kmet 5 mark. To pomeni, da postane siromašni kmet v do glednem času milijonar. Dobrota je bila torej v tem primeru bogato poplačana in vsaj enkrat se je zgodilo, da ni obveljal pregovor, da je dobrota sirota.

Urea posebnega oznaniila.



Dr. IVAN BOLE naznanja v svojem ter imenu otrok IVANČKA in DANČKE ter ostalih sorodnikov žalostno vest, da je danes preminula njegova dobra soproga in mati

## Danica Bolè

### roj. Štrekelj

Pogreb nepozabne pokojnice bo v soboto, dne 16. novembra ob 15. uri izpred mrtvaške veže državne bolnice na Zaloški cesti.

V Ljubljani, dne 14. novembra 1929.

### Zahvaljujemo

se najtopleje vsem, ki so nas ob prebradki izgubi ljubljene in nadvse dragoga nam soproga, očeta, dedka, brata, tasta, svaka in strica, gospoda

## Adolfa Sadarja

ravnatelja državnega vzgajališča v p.

toložil, se ga spomniti z molitvijo, obsuši s cvetjem, mu v življenju izkazovali ljubezen in ga spremlili v tako častnem številu na njegovi zadnji poti.

Posebno se zahvaljujemo za zadnje spremstvo gg. uradnikom oblasne samouprave z g. komisarjem dr. Natasačnom in dr. Dolšalom na čelu, gg. nameščencem in gojencem oblasnega vzgajališča, oblasnemu šolskemu nadzorniku g. Lužarju, gg. srezkim šolskim nadzornikom in p. n. mnogostevilnemu učiteljsstvu, dalje go. in gošč. učiteljskam in učenkam IV. dekl. osn. šole, vsem č. gg. duhovnikom ter č. sestram redovnicam, p. n. šentpeterskemu Prosvetnemu društvu ter p. n. zavodoma »Lichtenturm« in »Marijamske«. Zahvaljujemo se tudi g. ravnatelju Stritarju za krasni poslovični govor pred domom, g. nadzorniku Strinčiču za srce segajoče slovo ob odprtju groba, p. n. poveljniku družvu »Ljubljana« za gniljavi žalostnik in vsem, prav vsem, ki ste nepozabnemu rajniku kakorkoli izkazali zadnje čast in ljubezen.

Bog plačaj vsem tem in onim, ki bodo še molili za njegov dušni pokoj!

Zalajoče rodbine:  
SADARJEVA, Dr. DROBNIČEVA in GERLOVIČEVA

## >Mali oglasi<

Vsaka beseda 50 par. Plača se lahko tudi v znakah. Za odgovor znakol — Na vprašanja brez znamke ne odgovarjamo — Najmanjši oglas Din 5

**Visokošolec, tehnik**  
poučuje srednješolce v vseh predmetih. Vročanja pod »Temeljiti pouk 2501« na upravo tega lista.


**Premog in drva**  
dobite najboljšo vrsto pri RUDOLF VELEPIČU, trgovina s kurivom, Ljubljana VII., Sv. Jerneja cesta št. 28. Telefon 2708. 101-L

**Vajenko**  
kmočkih staršev sprejme v trgovino mešanega blaga Fr. Cvelbar, St. Jernej, Prelope. 2496

**Zastopnik**  
iščemo za vsa mesta Jugoslavije za nov in odličan posej proti plači in proviziji. Javite se osebno ali pisмено na naslov: Trgovsko podjetje, Beograd, Kolarčeva št. 10. I. nadst. — levo. 2495

**Drva**  
Dokler traja zaloga, prodajam hrastove odpadke po 15 Din 100 kg iz skladišča in po 17 Din 100 kg natožna na vagon. J. Pogačnik. Škofja Loka, kolodvor. 2488

**18 din likanje**  
moške ali damske obleke. Najhitreje ganderobo zlikaj, očisti, pošije, tudi obrne Waller Express, Stari trg, št. 19.



Za vsak pojedini komad popolna garancija! Dokazano najdovršenejši.

### Polepšanje polti v 24 urah



je dosegla (glasom zahvalnice) ga. dr. L. z zdravniško priporočeno lepoto maža »Eros«. Mnogo pismenih priporočil. Ako kaze vaš obraz ogrci, zajedalci, gube ali druge neprilčnosti polti, jih takoj odstrani lepota maža »Eros«, sicer povrne denar. Lonček 14.— Din. 3 lončki 30.— Din.

Dr. Nikol. Kemény, Košice, Postf. 12/E 5 ČSR.

### Sezijska prodaja

novo prispeloga zimskega blaga po izredno nizkih cenah. Kamgarni za moške obleke od Din 100, razno sukno od Din 45, Doubl za zimske sukne od Din 125, za žen. plašče od Din 45, volneno blago za žen. obleke 130 cm široko od Din 34, različni kambrki, vsakovrstni parhetti in fianele od Din 9, bela in rujava kontenina za ruhe od Din 20, koci od Din 120 naprej

**Suknena obleka 3-10 m blaga Din 230**  
z vso dobro podlogo samo

Blago zanesljivo dobro, cene nizke, postrežba točna in solidna. Vsakdo naj se poslužuje ugodnega nakupa dobrih oblačil po nizkih cenah in to v manufakturni trgovini

**IVAN KOS družba z o. z.**  
Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 23

## Žrebanje v državni razredni loteriji

Dne 12. novembra so bile naslednje pri nas kupljene srečke izžrebane:

Din 2000.— 30.912, 84.631.

Din 500.—: 5.701, 5.742, 5.775, 7.502, 7.540, 7.578, 7.671, 7.677, 14.142, 17.933, 17.945, 20.043, 20.049, 20.144, 30.934, 30.988, 34.606, 34.663, 34.710, 34.719, 34.797, 40.509, 40.553, 40.562, 40.565, 40.587, 53.449, 53.462, 55.820, 55.887, 58.228, 58.236, 58.350, 66.618, 66.632, 66.664, 66.698, 84.509, 91.711, 91.717, 91.759, 91.793, 99.737, 99.760, 99.783, 99.832, 99.842, 99.897, 100.703, 100.704, 103.103, 103.124, 103.128, 103.149, 103.194, 109.744, 109.780, 109.837, 109.845, 115.618, 115.620, 115.697, 120.121, 120.135, 120.154, 120.166, 120.181, 120.292, 123.854, 123.855, 123.875, 123.876, 123.881.

Žrebanje se bo vršilo od 8. decembra vsak dan. — Onim, ki jim bodo srečke izžrebane za mali dobiček, bomo zamenjali srečke za neizžrebane, da jim omogočimo igranje na visoke dobitke. To pa brezobvezno in le toliko časa, dokler bo kaj neizžrebanih srečk na razpolago. Izžrebane srečke nam je treba takoj vposlati.

Zadružna hranilnica r. z. o. z., Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 19.